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ATA 1815 DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete horas), 

após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra 

Junior declarou aberta a 5ª (quinta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do 

corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) vereadores (as), sendo: Alaor 

Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio Marcos Caracas, Argintino Tomaz 

Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa  

Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, 

Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana 

Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão 

anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, 

o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no 

pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 

02/2019 da APEOC e Indicações nºs. 153 a 186/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Emenda 

Modificativa nº 01/2019 do vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar – Modifica o inciso I do 

art 2º ao Projeto de Lei nº 14/2019 que dispõe sobre autorização para abertura de credito 

adicional suplementar ao orçamento municipal do corrente exercício e dá outras providências. 

Requerimento nº 07/2019 do vereador Edyr Lincon convidando o Cel Deladier Feitosa, 

Secretário de Segurança do Município de Tauá para comparecer a tribuna da Casa. 

Requerimento nº 08/2019 do vereador Wellington Junior solicitando envio de oficio à Cagece. 

Projeto de Lei nº 13/2019 do vereador Wellington Junior denominando de Francisco Hildson de 

Sá, “Son”, a revitalização entorno do Rio Trici, da passagem molhada do bairro Tauazinho até a 

AABB Comunidade. Projeto de Lei nº 14/2019 do Poder Executivo – abertura de crédito 

adicional suplementar. Moções nºs 22 a 29/2019. Dando continuidade à sessão, o vereador 

Marcos Caracas solicitou a inclusão em pauta de uma moção de congratulação ao Sr. Teobaldo 

Cidrão pela passagem do seu natalício. O vereador Ronaldo Filho cumprimentou os agentes de 

endemias e saúde e comunicou que a gestão estava providenciando o projeto de reajuste 

salarial retroativo ao mês de janeiro e na próxima sessão estaria na Casa. Solicitou regime de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 014/2019 do Poder Executivo – Dispõe sobre 

autorização para abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento municipal do 

corrente exercício no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). O vereador Alaor Mota 

indagou se havia sido enviado ofício a Cagece de Acopiara quanto aos vazamentos na cidade de 

Tauá, feito na sessão anterior.  O vereador Marco Aurélio pediu para incluir emenda a fim de 
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corrigir erro no artigo 2º do Projeto de Lei nº 014/2019. Na sequencia, o Sr. Presidente colocou 

em votação o pedido de urgência do Projeto de Lei nº 14/2019 - – Dispõe sobre autorização 

para abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento municipal do corrente exercício 

no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais): aprovado por 12 (doze) votos a favor x 01 

(um) contrário (Edyr Lincon). Na sequencia, solicitou que o referido projeto fosse encaminhado 

as Comissões para os pareceres, bem como a emenda do vereador Marco Aurélio.  Em seguida, 

o Sr. Presidente Valdemar Júnior fez a leitura de uma nota técnica nº 03/2019 da União dos 

Vereadores quanto as orientações jurídicas às Câmaras Municipais, especialmente sobre 

subsídio dos vereadores e salário dos servidores e comunicou que, conforme orientação da nota 

técnica e também dos Tribunais de Contas do Estado, o pagamento do subsídio dos vereadores 

seria feito um dia após a última sessão do mês e o salário dos servidores seria pago todo dia 30 

(trinta) de cada mês. O vereador Luis Tomaz questionou a mudança de data sendo orientada 

pela UVC. O vereador Alaor Mota sugeriu que o Presidente fizesse uma consulta ao Tribunal de 

Contas do Estado sobre o assunto e só modificasse a data após a orientação do TCE. O vereador 

Marco Aurélio indagou porque não se apurava a frequência de 20 (vinte) a 20 (vinte) e 

concordou com a sugestão do vereador Alaor de se fazer uma consulta ao TCE. Comentou 

acerca do pagamento de juros com a mudança da data.  USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna 

o vereador Wellington Júnior que falou de sua satisfação em saber que o Projeto de reajuste 

salarial dos agentes de endemias e saúde seria enviado a Casa na próxima sessão e reportou-se 

ao projeto de indicação de sua autoria solicitando essa regularização salarial para as categorias. 

Pediu que o referido Projeto fosse enviado com pedido de urgência para que os agentes 

recebessem ainda esse mês. Em seguida, destacou a falta de atendimento aos requerimentos 

de sua autoria e reinvindicação da comunidade de Guaribas para a instalação de lombadas 

eletrônicas na comunidade de Guaribas. Solicitou da Presidência da Casa que desse ciência do 

seu pronunciamento ao Superintendente do Detran e do DER, enviando com carta AR. Relatou 

outros pontos críticos  que necessitam de lombada eletrônica, exemplificando a Chermont 

Alves de Oliveira em frente a Escola Monsenhor Odorico de Andrade e na CE 176 em frente a 

empresa PMAGRAN e Dnocs e disse que faria mais um requerimento para esses dois pontos 

relatados. Autarquia Municipal verificasse a situação de uma carreta que se encontrava no 

Parque da Cidade há muito tempo parado, destacando que o mesmo deveria estar no outro 

lado do Parque da Cidade e não permanecer na via pública. Em aparte, o vereador Felipe Viana 

disse que não resolviam porque não queriam e ressaltou a ausência de lombadas eletrônicas 

também na proximidade da fábrica de calçados onde há intenso tráfego. Em seguida, comentou 

a falta de perícia médica em Tauá há mais de três anos, causando inúmeros transtornos à 

população que precisa se deslocar para outros Municípios para realizar perícia. Disse que havia 

feito requerimento para o INSS solicitando a perícia médica em Tauá e não tinha vindo resposta. 

Na sequencia, falou sobre as nucleações de escolas, relatando que foi procurado pela 
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comunidade de Missão, distrito de Marrecas, a qual reivindica a permanência da escola na 

localidade. Solicitou que a Presidência enviasse o abaixo assinado da localidade de Missão para 

a Promotoria. Falou sobre os funcionários efetivos das escolas nucleadas, indagando sobre o 

deslocamento dos mesmos para outras escolas. Disse, ainda, que as nucleações não haviam 

sido aprovadas pelo Conselho Municipal da Educação. Em aparte, o vereador Valdemar Júnior 

reportou-se ao tempo em que foi membro do Conselho Municipal da Educação em 2017 (dois 

mil e dezessete) e havia trazido esse debate para a tribuna e na época o procedimento não fora 

feito correto e destacou que naquele momento também não estava sendo feito de modo 

correto porque precisava passar pelas reuniões do CME e a secretária não poderia nuclear sem 

aprovação do Conselho.  Com retorno da palavra, o vereador Wellington Júnior ressaltou que 

sem aprovação do Conselho a secretaria não pode fazer as nucleações. Em aparte, a vereadora 

Fátima Guedes ressaltou o trabalho do Conselho Municipal da Educação e relatou as atividades 

do Conselho. Retomando a palavra, o vereador Wellington Junior reportou-se ao requerimento 

de sua autoria solicitando informações da Secretaria Municipal da Educação e não tinha 

recebido resposta da propositura. Em aparte, o vereador Luis Tomaz comentou da Comissão 

que foi formada na última sessão e que foram conversar com a Secretária e disse que a mesma 

não havia definido o fechamento da escola, ficando de dar uma posição se fecharia 

parcialmente ou não fecharia. Em aparte, o vereador Marcos Caracas disse que havia 

conversado com uma assessora da Secretária e que a mesma havia dito que a escola tinha sido 

fechada e que os funcionários atuariam em outras escolas. Em aparte, o vereador Felipe Viana 

fez a leitura, na íntegra, de uma recomendação do Ministério Público do Estado do Ceara 

referente à nucleação de escolas do Município de Morada Nova. Com retorno da palavra, o 

vereador Wellington Júnior reiterou que as nucleações não teriam andamento porque não tinha 

aval do Conselho Municipal de Educação. Em aparte, o vereador Argintino Filho ressaltou que 

a Secretaria da Educação estava prestando um desserviço à população. Reiterou a importância 

da escola para a comunidade e ressaltou a organização da referida unidade educativa. Destacou 

que era humanamente impossível colocar crianças pequenas para se deslocar e iriam ao 

Ministério Público para reivindicar os direitos. Em aparte, o vereador Edyr Lincon disse que a 

situação entristecia muito e o impacto seria logo porque as aulas já iriam iniciar.  Comentou da 

revolta da comunidade de São João dos Cândidos com o fechamento da escola, bem como a 

Escola Dr. Alberto Feitosa Lima com quase duzentos alunos e uma ótima estrutura física e 

organizacional. Com retorno da palavra e finalizando, o vereador Wellington Júnior relatou a 

mobilização da comunidade para reforma da igreja Santa Rita de Cássia e pediu apoio dos filhos 

daquela localidade para participar da mobilização. 2) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota 

que relatou o sofrimento da população com os vazamentos no sistema da Cagece, causando 

transtornos e desperdício de água. Pediu cópia do ofício que já tinha pedido para fazer a fim de 

entregar pessoalmente o ofício na regional de Acopiara. Comentou que a barragem Várzea do 
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Boi estava em situação de risco e fez um documento para ser encaminhado ao diretor geral e 

já havia conversado com Deputado Audic para tentar agilizar as providências. Em seguida, falou 

sobre a seleção da saúde e assistência social realizada pelo Executivo, comentando que muita 

gente havia se inscrito, mas havia se cometido o mesmo erro das gestões anteriores que fez 

com o que o Ministério Público tomasse providências, o qual recomendou prova escrita. Pediu 

que o Prefeito aproveitasse as inscrições já realizadas porque as pessoas já tinham gasto para 

realizar a inscrição e que abrisse mais espaço para que outras pessoas pudessem se inscrever. 

Em aparte, o vereador Felipe Viana reportou-se que havia feito um projeto em 2017 (dois mil e 

dezessete) inserindo a prova escrita no processo de seleção e que na época não foi aceita a 

prova escrita pela gestão anterior. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que a seleção 

com provas era mais transparente, contudo não estava errado juridicamente realizar a seleção 

com análise de currículos e títulos, ocorrendo dessa forma em outra ocasião. Acrescentou que 

o Executivo deveria analisar em todas as secretarias e realizar a seleção de forma ampla. Disse 

que tinha opinado em outra oportunidade por enviar projeto de lei à Casa para se contratar 

temporariamente até que se resolvesse o problema. Em aparte, o vereador Edyr Lincon disse 

que a opinião na época da gestão anterior seria através de provas, porém o que se questionava 

por ilegal não era ilegal atualmente. Disse que o senador Eduardo Girão fez solicitação ao 

Diretor Geral do DNOCS a respeito da fiscalização das barragens e que o Deputado Audic Mota, 

naquela oportunidade havia solicitado que incluísse o açude Várzea do Boi, do Município de 

Tauá, nessa referida lista de fiscalização. Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota 

ressaltou a falta de publicidade dos atos do Executivo, desde decretos, portarias, leis e atos 

cotidianos. Comentou sobre a recente licitação do Município para o transporte escolar e as 

aulas não teriam data certa para iniciar. Em aparte, o vereador Ronaldo Filho disse que a 

recomendação do Ministério Público a respeito da seleção seria atendida e estava sendo 

discutido o aproveitamento das inscrições.  Disse que o site estava atualizado e que a licitação 

do transporte escolar foi publicizada. Disse, ainda, que as aulas estavam previstas para o dia 18 

(dezoito) de fevereiro. Em aparte, o vereador Edyr Lincon indagou ao líder do Prefeito se existia 

comunicação da secretaria relacionada ao atraso do transporte escolar do ano passado. Em 

aparte, o vereador Luis Tomaz fez a leitura de Projeto de Lei nº 15/2017, aprovado na Casa, 

sobre a contratação temporária, com seleção por meio de provas e títulos.  Em aparte, o 

vereador Wellington Junior destacou que o correto seria realizar concurso público. Em aparte, 

o vereador Marco Aurélio disse que em abril do ano passado o Dnocs tinha feito o levantamento 

dos açudes e já dizia que no segundo semestre de 2018 estariam resolvendo o problema e 

agora, em cima do inverno, não estava resolvido. Pediu ao Presidente para encaminhar ofício 

ao Dnocs indagando como estava essa situação dos açudes, especificamente em Tauá. Em 

aparte, o vereador Ronaldo Filho disse que traria na próxima sessão um relatório acerca do 

pagamento do transporte escolar. Retomando a palavra, o vereador Alaor Mota convidou os 
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membros da Comissão de Meio Ambiente para fazer reunião com o gerente da Supermata, Dr. 

Agildo. Dando continuidade à sessão, a vereadora Fátima Guedes disse que havia recebido 

mensagens indagando acerca do reajuste dos professores. Falou, também, que desde 

dezembro a unidade de saúde do bairro Tauazinho não tinha atendimento de fisioterapia. O 

vereador Edyr Lincon indagou ao líder do Prefeito se a coleta de lixo estava em pleno 

funcionamento, já que havia recebido fotos do bairro Aldeota com ruas repletas de lixo. Em 

resposta, o vereador Ronaldo Filho disse que até onde sabia o funcionamento estava regular e 

que levaria a demanda relatada pelo vereador ao gerente do serviço. ORDEM DO DIA: Emenda 

Modificativa nº 01/2019 ao Projeto de Lei nº 14/2019 – Modifica o inciso I do art 2º ao Projeto 

de Lei nº 14 que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional suplementar ao 

orçamento municipal do corrente exercício e dá outras providências. Em votação: aprovada 

por unanimidade dos presentes com direito a voto - 12 (doze) votos a favor. Projeto de Lei nº 

14/2019 - Emendado - Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar ao orçamento municipal do corrente exercício e dá outras providências. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos presentes com direito a voto - 12 (doze) votos a favor. 

Requerimento nº 07/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Requer, após ouvido o 

plenário, que seja convidado o Sr. Coronel Deladier Feitosa Secretário de Segurança e Proteção 

Social do Município de Tauá, para comparecer a tribuna desta casa, para prestar informações e 

esclarecimentos sobre a situação atual do Pró-Cidadania de Tauá. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Requerimento nº 08/2019 de autoria do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior -Requer da MESA Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá o envio de oficio à CAGECE, no sentido de resolver de forma URGENTE, o 

problema das ampliações de rede de água bem como dos buracos abertos nas Ruas da Cidade 

de Tauá, por conta de serviços prestados e não concluídos por este órgão, no Município de 

Tauá, assim prejudicando toda população. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes – 10 (dez) votos a favor. Moções nºs. 22 a 29/2019: aprovadas por unanimidade dos 

vereadores com direito a voto. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente 

Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 

juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

            Argintino Tomaz Filho              Cristina Oliveira Pereira 

                        1° SECRETÁRIO                FUNCIONÁRIA 

   

                            Valdemar Gomes Bezerra Junior 

                                           PRESIDENTE DA CMT 
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